

《冰雨火》热播

# 编剧:王一博的表演很惊艳 超出了预期

8月24日,陈晓、王一博领衔主演的电视剧《冰雨火》发布新版追剧日历并宣布本周加更,让不少追剧网友大呼“过瘾”。该剧在优酷上线后,悬疑感满满的剧情和全员演技在线让剧集热度持续上升。近日,编剧麦利雅斯和张鸢盎接受采访,大赞陈晓和王一博的演技。

■新快报记者 徐绍娜

人性和情感是这个剧很重要的组成部分

《冰雨火》的故事发生在“云河县”,实际拍摄地在云南西双版纳。故事采用“双男主”模式推进:一边是为了找寻父亲死亡真相不惜潜入贩毒集团的吴振峰(陈晓饰),一边则是热血正义却有点毛躁的愣头青缉毒警陈宇(王一博饰)。故事发展过程中,云河县公安局与贩毒集团内各色人物相继登场。这是一个原创剧本,麦利雅斯称创作最大的难点是没有任何原著作为基础,要经历一个从零开始、从无到有的过程。因为是刑侦题材,两位编剧在案件上也查阅了大量的资料,做了深度的走访和调研。编剧表示:“我们希望最大程度上去呈现出禁毒案件的真实感和一线禁毒干警的工作状态。”

《冰雨火》前几集,观众会有一种“除了陈宇,全员坏人”的悬疑感。问到这是否有意的悬疑设定,麦利雅斯就表示:“其实人性本身就很复杂,如果一个角色一看就是100%的好人或者坏人,反而会失真,而且这是一个关于正邪对立的故事,观众可以一边看剧一边跟着思考、猜测。”

《冰雨火》播出后以强节奏和强逻辑获得关注,但也有观众表示“太快了,要反复拉进度条才能看懂”。对此,张鸢盎表示强悬疑能让观众沉浸其中,同时他们在创作剧本时也加入了很多情感的



表达,“比如兄弟情,禁毒大队里战友的信任和团结,老一辈刑警和年轻警察的一些摩擦和和解。其实人性和情感也是这个剧很重要的一个组成部分。”

两位编剧同时解释了剧名的由来。“剧名为什么叫《冰雨火》?因为冲在缉毒一线的干警们每天都如履薄冰、如临暴雨,但无论寒冷还是逆境,他们胸中那一捧永浇不熄的正义之火,始终支撑着他们一往无前,冲破所有困境。”

**王一博让人相信他就是剧中的陈宇**

《冰雨火》是双男主的设定,陈晓和王一博的表现备受关注,陈晓的“战损”半永久妆容和王一博初生牛犊不怕虎的冲劲给观众留下了深刻印象。两位编剧表示,两位主演和笔下人物是贴合的。麦利雅斯认为,陈晓饰演的吴振峰是个独行侠,一直是一个人在战斗,这种遍体鳞伤依然坚持战斗的性格更能体现这个角色的气质。张鸢盎也透露,陈晓在拍摄时加入了很多自己对角色的思考,“尤其是能特别细腻地呈现出吴振峰强硬外表下有一些脆弱的瞬间,他的很多眼神

的传递和一些微表情,都起到了特别强的传递情感和情绪的作用。”

除了陈晓,王一博的表演也让人惊喜。作为新人演员,他在剧中不仅和陈晓有很多对手戏,还要跟王劲松、刘奕君等多位老戏骨搭戏。两位编剧坦言一开始会有担忧,怕年轻演员面对戏骨演员会有压迫感,气场不够。但王一博在开机后的第一场戏就表现惊艳,超出了他们的预期。“王一博和王劲松老师拍桌子的那场戏,我们在导演身后一块儿看监视器。导演喊咔之后,我们所有人相互对视了一眼,当时就觉得成了。”麦利雅斯说。

两位编剧表示,王一博扛住了压力,把一个年轻警察初生牛犊不怕虎的那种劲头演绎了出来,令人相信他就是故事里边的陈宇。而这个角色之后也会有比较大的改变,“陈宇是整个剧本里人物弧光最明显的一位,我们一开始就把他设定成了带有特别强的成长性的人物。随着剧情的深入发展,陈宇的性格,对于正义、对于警察身份的理解和认知,也都会逐渐发生更为深刻的转变。”张鸢盎说。

## 《简言的夏冬》朱亚文万茜联手“探案”

新快报讯 记者梁燕芬报道 目前,电视剧《简言的夏冬》在江苏卫视开播,朱亚文和万茜多年后再次合作,两人一起踏上抽丝剥茧的“探案之旅”,并上演一出“势均力敌的爱情”。

**剧情围绕调查、爱情和友情展开**

《简言的夏冬》聚焦风险管理咨询服务职业,讲述了以夏冬、简言为代表的职



场人,坚守心中的理想正义,携手消除商业欺诈、守护企业诚信的故事。该剧根据作家永城的小说改编而成。在转行成为职业作家前,永城在金融圈摸爬滚打多年,曾任职资深商业背景调查师、国际注册反欺诈调查师、外企亚太业务经理等,拥有丰富的金融职场阅历和扎实的专业背景。在剧集《简言的夏冬》拍摄过程中,作家永城也是以顾问的身份参与其中,以自己长达八年的实战操作为剧集护航。

该剧汇聚多重元素,导演刘一志表示,这部剧将围绕“错综复杂的调查,揪心而温暖的爱情、友情,追寻真相的探秘之旅”三大主线剧情展开。这其中既有瞬息万变的职场交锋,也有抽丝剥茧的“探案之旅”,还有感情羁绊下的人性善恶。

**朱亚文万茜合作默契十足**

主演则由朱亚文、万茜担任,其中,朱亚文饰演调查师夏冬,十年前留学时,夏冬曾被诬告剽窃AI技术,朋友的背弃和父亲的离世将他推入人生低谷。万

茜饰演同为商业调查师的简言,立志成为高级商业调查师,把欺诈扼杀于摇篮中。剧中,夏冬和简言在进行一桩企业背景调查时,因为帮助深陷家族纷争中的老同学林俊文(袁文康饰),不得不面对一次次的生死劫难。

值得一提的是,这次是朱亚文、万茜的二度合作。七年前,两人曾在军旅励志剧《天生要完美》中有过合作。当时,他们在剧中饰演一对双向奔赴的暗恋对象,各种互怼、撒糖,上演了一出“甜蜜暴击”。此番,朱亚文、万茜也是彼此心意相通的人生伴侣。谈及此番的合作,朱亚文直言万茜是让他特别信任,“我们不用特别预设什么,上手就来。无论什么情境给她,她都可以合理而精彩地呈现人物的反应。”在万茜看来,朱亚文对剧本的解读、对角色的揣摩等工作习惯与她非常相似,这加深了他们表演创作中的默契度,“我们对戏会根据对方给出的信息,对自己的表演做出相应的调整,所以常常会碰撞出不一样的火花,和亚文哥演戏是特别有意思的体验。”

**新快报邀请  
十位读者看《断·桥》**



新快报讯 记者聂青报道 由马思纯、王俊凯、范伟主演的《断·桥》已于8月13日上映。贴近真实的故事,大胆先锋的拍摄手法,令观众评价为“看过的最为戳心的犯罪片”。《断·桥》是李玉导演再度携手金牌监制方励,搭档最佳摄影曾剑,回归最擅长的现实题材电影。演员们细腻入微的表演,穿透困境与疼痛的情节,直抵人性的真相。

电影中,一次断桥事故,牵扯出陈年命案。马思纯饰演的死者女儿闻晓雨在父亲追悼会时,被王俊凯饰演的逃亡少年孟超告知了一个不为人知的秘密,范伟饰演的养父朱方正很可能就是凶手。闻晓雨该如何相信孟超?两人寻证途中遭遇重重险阻,上演一场惊心动魄的人心较量。在《断·桥》中,马思纯饰演的闻晓雨又狠又刚,残酷的真相摆在面前,对生父的爱,对养父的恨,对自我的愧,复杂的人性纠葛让其饱受挣扎。而王俊凯饰演逃亡少年孟超,阴郁警惕,像刀一样的性格。据悉为贴合角色,王俊凯留头发、晒黑、减重15斤,花大量时间学习修车、电焊,像一个真的汽修工一样生活,从内到外“孟超化”。有观众看过片后感叹:“闻晓雨和孟超相互取暖太戳心了,他们也温暖了我。”

**●福利时间:**想看《断·桥》的读者们注意赶紧抢票啦!方法如下:拿起手机打开微信,关注新快报(gd\_xkb)微信公众号,添加后发送“抢票+姓名+手机号码+理由”,就有机会获得电影《断·桥》淘票票兑换码2个(名额共5个)。抢票成功后的读者,请于9月12日前,选择自己适合的影院和场次进行兑换。